

La unidad es el secreto de la fortaleza de los pueblos. La unidad tiene que ser de pensamiento, de acción y de corazón. FRANCO es hoy el símbolo de la UNIDAD.

La pobreza de España

A propósito de un libro nuevo

En plena tarea de reconstrucción nacional, es natural que se quiera hacer una labor eficaz y duradera, dentro de la rapidez que se impone en estos casos. Y en la mente de todos está que, en la tarea de la pronta reconstrucción de España, es factor importantísimo el conocer detalladamente las causas que dieron origen al mal que nos aqueja. Y conocidas las causas, hay que ir contra ellas tanto más duramente cuanto fueran más eficaces y persistentes.

Es inútil empeñarse en arrancar más o menos violentamente esa tela de araña que cuelga de la pared. Se romperá, sin duda, al impulso de nuestro golpe. Temblará colgada en el espacio. Caerá al fin y quedará limpia la pared blanca.

Pero al poco tiempo volverá a aparecer la tela de araña... Porque se mató la tela; pero se dejó vivir a la araña.

Y es que el remedio más eficaz para todo mal es matar las causas que dieron motivo a la enfermedad. Estamos quitando las telas de araña que afeaban a España. Es ahora preciso, para que no vuelvan a aparecer, llegar hasta la misma araña y matarla definitivamente.

Descubrir las causas de tanto mal. Y una vez descubiertas, obrar con energía y sobre todo con fe, aunque para ello sea preciso lanzarse hasta lo más escondido de los tiempos nuestros, o bucear en lo más oscuro de la inconsciencia de los hombres. Y que luego, nunca más haya que deplorar la aparición de las mismas causas, que indefectiblemente nos han de llevar siempre a los mismos efectos que ahora estamos remediando a costa de los mejores hombres de España.

A traer luz sobre este escabroso asunto, ha llegado un libro nuevo. El ilustre doctor Suñer, de larga historia al servicio de la buena causa, nos brinda por medio de la Editorial Española de Burgos un libro nuevo: "Los intelectuales y la tragedia española". Presentado por él como unas acotaciones someras; pero en realidad, un estudio sereno y preciso de la tragedia actual, tan compleja y tan imponente.

La acusación del doctor Suñer va dirigida sobre una de las clases dirigentes de España en todos los tiempos: los intelectuales. He ahí una de las causas más fecundas del mal y del bien nacionales. He ahí, pues, un punto hacia el cual debe dirigirse con preferencia la atención de estos momentos de renovación de la Patria.

LEYENDO al doctor Suñer me ha venido al pensamiento este tema de la pobreza de España. Más que pobreza material—que España tuvo siempre para enriquecer pueblos—, pobreza espiritual, pobreza de patriotismo, pobreza de sentimientos. Todo ello, efecto de la pobreza intelectual de nuestros llamados intelectuales, que, al llamarse así, cargaron con la dirección del pensamiento español... que al poco tiempo no era ya español y luego no fué ni pensamiento.

Dentro de los intelectuales se encuentran los principales responsables de la catástrofe actual que desanora a España. Era una verdadera pobreza espiritual la de nuestros intelectuales, que no podían producir entre sus oyentes y seguidores más que entendimientos también pobres, faltos de recio espíritu español, capaces por eso de profanar nuestras universidades y centros de cultura para convertirlos más que en avanzadillas del saber, en focos de revolución y disturbio.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

LA EPOPEYA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Relación histórica de los sucesos desde los comienzos del asedio hasta su liberación, 21 julio a 28 septiembre 1936, por el P. Alberto Risco, S. J.

Interesantísimo libro al precio de 10 ptas. De venta en LIBRERÍA CERVANTES (Dato, 32)

El momento mundial

Alemania, Italia y Portugal se pronuncian por reconocer la beligerancia de los Gobiernos en lucha en España

Y demuestran la inutilidad del llamado Control

Un comentario de "L'Osservatore Romano"

DESDE QUE HAY CONTROL HAN PASADO A LA ESPAÑA ROJA DE 15 A 20 BUQUES POR SEMANA.

Londres.—El subcomité de intervención celebró ayer dos reuniones: una por la mañana y otra por la tarde.

Von Ribbentrop, representante de Alemania y el conde de Grandi, delegado de Italia, declararon inaceptables las proposiciones de Francia e Inglaterra de encomendar a las flotas de éstas por entero el control naval de las costas españolas. En contrapartida han hecho la propuesta concreta de reconocer a ambas partes en lucha en España la condición de beligerantes. Ambos delegados han manifestado que ello permitiría salir de la presente confusa situación.

El conde de Grandi expuso que el Gobierno italiano se ha convencido de la inutilidad del control naval, tal cual se realiza actualmente.

Dijo que para demostrarlo, basta hacer constar que del veinte al 26 de abril han pasado veinte buques de Francia a zona controlada por los rojos, y que desde que funciona el control, la media ha sido de quince a veinte por semana.

Los representantes del Reich y de Italia han propuesto que sus proposiciones sean comunicadas a los 27 Estados que participan en el Comité de no intervención, para que entre todos se tome una determinación válida.

La sesión de la mañana duró tres horas. Los diversos delegados consultaron a sus respectivos gobiernos. De Berlín y Roma, Ribbentrop y Grandi han recibido instrucciones por vía aérea, traídas por mensajeros especiales y en aviones dedicados especialmente a ello.

ALEMANIA E ITALIA DEFIENDEN SU PROPOSICION

Londres.—El Comité de no intervención se ha reunido a las cuatro de la tarde, continuando el debate sobre la cuestión de vigilancia y control.

Después de Grandi y Ribbentrop hablaron los representantes de Bélgica y Checoslovaquia, diciendo que toda aprobación del proyecto presentado por los representantes de Italia y Alemania debe someterse a la aprobación de los gobiernos respectivos pero que escucharían cuantas sugerencias se hicieran para llegar a un acuerdo.

Habló a continuación el representante del Gobierno francés y manifestó que la proposición presentada favorece la posición de Francia, y después de extenderse en largas consideraciones reservó su respuesta definitiva a consulta con su Gobierno.

Los embajadores señores Grandi y Ribbentrop refutaron energicamente las manifestaciones de los representantes franco-soviéticos.

Grandi subrayó que el proyecto italo-alemán no constituye un proyecto definitivo, sino que es una tentativa para resolver la reforma del antiguo plan de control, eliminado el peligroso e inútil sistema de patrullas navales, y que los Gobiernos deben estudiar con toda calma el plan propuesto por Italia y Alemania.

Ribbentrop hizo resaltar que si Italia y Alemania han abandonado el control ha sido a causa de la falta de solidaridad de Fran-

cia e Inglaterra. Recordó que en todas las guerras civiles se ha reconocido a ambas partes la beligerancia por razones políticas y prácticas.

Lord Plymouth afirmó que por su parte la vigilancia naval es indispensable para el mantenimiento del control y que a reserva de consultar con su Gobierno creía que la proposición italo-alemana de reconocimiento del derecho de beligerancia, es inaceptable.

Los embajadores de Italia y Alemania contestaron al representante británico rebatiendo todos sus argumentos.

El embajador portugués dijo que la proposición italo-alemana demuestra un espíritu de colaboración verdadero, por estar basada en la realidad de los hechos y merece ser estudiada con gran serenidad.

Los representantes de las distintas naciones, acordaron consultar con sus Gobiernos respectivos acerca de la proposición italo-alemana y reunirse de nuevo la próxima semana.

NUEVAS ENTREVISTAS

París.—El embajador de Francia en Berlín ha celebrado una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich von Neurath. También el embajador inglés, Henderson se ha entrevistado con el ministro alemán.

LA SEMANA PROXIMA, EL PLENARIO

Londres.—En los primeros días de la próxima semana se reunirá el Plenario del Comité de no intervención, para tomar acuerdos, teniendo en cuenta las

BAR ALCAZAR
Diariamente
mariscos
DATO, 4 VITORIA

El bloqueo de la zona de Santander por nuestra marina continúa en toda su intensidad

El Gabinete Diplomático del Generalísimo, comenta: "Habiéndose difundido por la Prensa y la radio la noticia de que el primer lord del Almirantazgo de la Gran Bretaña, Duff Cooper, había declarado en la Cámara de los Comunes "que los nacionales en este momento" no intentan establecer bloqueo en la zona de Santander, el Gabinete Diplomático de S. E. el Generalísimo sale al paso de esta información afirmando que el bloqueo que se decretó en la zona Norte de España, que aún está bajo el control del Gobierno rojo, no se ha levantado, y, por tanto sigue en acción."

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

determinaciones tomadas ayer en las reuniones del subcomité.

UN COMENTARIO DE "L'OSSERVATORE ROMANO"

París.—Reproducimos de "L'Action Française":

"La víspera de la reunión del Comité de no intervención resume "L'Osservatore Romano" la situación internacional, y a propósito de dicho Comité y de los resultados que se podían alcanzar, el órgano oficioso del Vaticano escribía:

"La intervención, según el señor Eden, ha sido siempre una realidad, una reconocida y confesada realidad, no obstante la política oficial de no intervención reconocida como un mal menor. Que es el comunismo quien surte de armas, lo ha proclamado el jefe del Foreign Office.

Todo el mundo lo sabe, y, por tanto, a pesar de la falta de las potencias signatarias, el acuerdo continúa en vigor, porque no existe otra alternativa.

La otra alternativa era la guerra. Inglaterra y Francia busean conservarle la vida o una ficción que se cree ha de ser capaz aun de tener una fuerza limitativa. El principio sobre el cual descansaba el Comité de Londres está reconocido como una ficción, que tiene por objeto limitar las complicaciones militares; se trata, evidentemente, de una intervención de dobles, de una ficción que se cree es el mal menor."

Hacla el final Nuestras vanguardias dejan bastante detrás el pueblo de Valmaseda

Bilbao.—Continúa sin descanso el avance de nuestras columnas, que han ocupado todas las alturas del sector de Somorrostro que limitan con la provincia de Santander.

También por la parte de Valmaseda se han ocupado diversos pueblos.

Siguen presentándose milicianos con armamento. En estos cuatro últimos días se han presentado más de 2.500.

Nuestra Aviación y Artillería han mostrado una certera actividad.

En el sector de Somorrostro hubo más resistencia por parte de los rojos, debido a que acudieron para reforzarlos seis batallones santanderinos.

Nuestras fuerzas vencieron la resistencia y los rojos huyeron a la desbandada.

El número de prisioneros hecho, se eleva a tres mil.

El avance continúa por el litoral, habiendo ocupado posiciones estratégicas.

DR. LORENTE BUESA
OCULISTA
Postas, 25, principal, izqda.
VITORIA

Los intereses Ingleses en Bilbao

Han enmudecido las emisoras de extracorta rojas

Con toda celeridad se está normalizando la vida en Vizcaya

La línea del ferrocarril. En seis días se salvó el Inconveniente de los puentes destruidos

Bilbao.—La vida en la capital y en la provincia de Vizcaya, todavía reciente su liberación, se está normalizando rápidamente. Funcionan ya en la capital casi todos los servicios habituales, facilitados sobremedura con el puente instalado sobre la vía, del que ya dimos una referencia.

Bilbao.—Como prueba de la rapidez con que se está empleando en la reorganización de la complicada vida vizcaína, hemos de apuntar el hecho de que para el lunes pasado quedara ya normalizada la línea del ferrocarril, con el tráfico de mercancías y viajeros desde Miranda a Bilbao, y ahora desde Burgos.

Esta operación que parece a primera vista sencilla, ha reunido una serie de dificultades solo superables por el alto espíritu del personal y de los técnicos de la Compañía del Norte. En el corto espacio de seis días se ha realizado el trabajo imponente de reconstruir siete puentes, y eso a pesar del mal temporal que ha reinado durante estos días en la provincia de Vizcaya.

Bilbao.—Desde la caída de la capital en poder de las tropas del Generalísimo, las emisoras rojas de onda corta han enmudecido casi en su totalidad. La capital de Vizcaya, que constituía la fuente de muchas informaciones entre dichas emisoras, había creado un ruído bastante amplio de camaradas locutores que han callado como por encanto, tan pronto como cayó la de Bilbao.

Bilbao.—Han comenzado las gestiones de Inglaterra, por medio de su cónsul en Bilbao, para normalizar las importaciones y los negocios ingleses en la capital vizcaína. Hasta ahora no se han encontrado serias dificultades y se cree que en breve quedará restablecida la normalidad.

Roma.—Se asegura con insistencia en los centros diplomáticos, que está ganando terreno la creencia de que Inglaterra se verá obligada a reconocer la beligerancia de las tropas del Generalísimo Franco.

El caso García Atadell

Así es la justicia en el nuevo Estado: un tribunal, un fiscal, un defensor, un procedimiento y una prueba

Cuando se historia la revolución española, Agapito García Atadell será una de las figuras más representativas. Quienes vieron los primeros días del Madrid rojo, saben que el jefe de la "Brigada del Amanecer", fue el hombre de aquella hora.

Los anarquistas mataban en un furor desordenado rayano en la locura. En zona liberada se encuentran españoles que oyeron a milicianos de la FAI este diálogo:

—Yo creo, decía uno, que los del paseo de anoche no eran fascistas.

—Cómo que no?, respondía otro, y estaban en pijama.

Los socialistas actuaban de distinta manera; García Atadell y su brigada dirigían la obra; García Atadell era el empleado de la Casa del Pueblo que había preparado la tarea de reconstruir en muchos años; listas cuidadosamente preparadas durante muchos meses. Con arreglo a éstas comenzó la caza metódica e implacable.

"Brigada del Amanecer"; se le llamó así porque supo escoger la hora cuando el perseguido, tras el huir del día y el velar febril de la noche, se rendía a la primera luz, se sentía acudido por la mano de Atadell, García Atadell vió el llanto de los niños atónitos, las súplicas de las mujeres aterradas, la seriedad de los hombres muriendo en el comino del día.

La prensa roja publicaba cotidianamente la relación de nuevos detenidos de la brigada, que eran al día siguiente, en las mismas columnas, lista de fallecidos en Madrid.

El Gobierno rojo creía tener en él un asesino insuperable y resultó también un insuperable ladrón; cuando el robo de los asesinados le permitió reunir treinta millones de pesetas, huyó. Un re-

gistro en el barco que escapaba a América le hizo ser detenido en Canarias.

Largo proceso de varios meses, comparecencia ante el Tribunal militar en Sevilla. El fiscal ha pedido para él la pena de muerte como asesino de setecientas personas, muertes conocidas y probadas, cuando aún Madrid está bajo los rojos. Pero son muchos más, lo saben los entonces gobernantes de Madrid y los madrileños que sufrieron el terror y los horrores y lo saben los diplomáticos, que vieron llegar a sus Legaciones la avalancha de fugitivos de las matanzas de Atadell. Qué sorpresa ahora la de estos diplomáticos.

Aquel hombre que asesinó y robó sin cuento, necesita hoy, para ser condenado, un Tribunal, un fiscal, un defensor, un procedimiento y una prueba.

Pensamos que estos diplomáticos mirarán con cierto rubor a sus países, que siguen considerando legítimo el Gobierno de las matanzas de Atadell en Madrid y "fascioso" al que le juzga en el Tribunal militar de Sevilla, después de un proceso que ha durado siete meses, para juzgar a un facineroso que ejecutaba a sus víctimas sin tribunal y sin ley.

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos

Teléfono 1421

Venta de

Cañac Tradicionalista

7

Cañac Requeté

COMENTARIOS LOCALES

Lo que a todos afecta

En una de las sesiones celebradas por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento el mes anterior, la del día 16, dióse cuenta de un escrito de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Alava, al que acompañaba un proyecto de modificaciones de las tarifas y del reglamento de la contribución industrial.

Los señores Concejales acordaron trasladar todo ello a la Excmo. Diputación, que actualmente debe tenerlo en estudio, pues en los tres capítulos que desde entonces ha tenido, no hemos visto que haya resuelto nada en la petición.

Que ésta es interesantísima y de innegable trascendencia para todos, no hay que encarecerlo, pues su solo enunciado lo proclama sobradamente, no obstante el laconismo que al punto se le dió, en el orden del día primero, y en los extractos de la sesión publicados por la prensa local después.

El organismo peticionario ya revestido siempre de autoridad destacable en materias tributarias, tanto por estar asistido de técnicos, como por la competencia de que se hallan dotados sus directores, la casi totalidad de comerciantes e industriales en ejercicio, y por lo detenido de los estudios que en su seno suelen practicarse en tarifas y reglamentos, todo lo cual es indiscutible.

Desde los tiempos, ya lejanos, en que las clases productoras hallábase a q u í agrupadas en la "Unión Comercial, Fabril e Industrial", fundida luego en la "Cámara Oficial de Comercio e Industria de Alava", de sus oficinas y dirección han salido estudios muy luminosos en cuanto se relaciona con las disciplinas que nos dan margen para estas líneas.

El informe de ahora no lo conocemos, pero si se publica en "Alava", órgano de la Cámara, procuraremos leerlo para formar

Anuncios telegráficos

SE TRASPASA tienda ultramarinos por no poderla atender su dueño.—Razón en esta Administración.

SE ALOQUILA hotel en Ciudad Jardín, cuarto de baño, calefacción, garage, etc.— Informes, Postas, 18, "La Vascongada".

PERSONA FORMAL, se ofrece para cobrador o cosa similar. Informes en Pinteroría 86-3.º izquierda, centro.

SE ALQUILA habitación con dos camas a matrimonio formal o personas análogas y se vende máquina de frotar. Informes, Florida 48, 1.º

SE ALQUILA en Estella piso amueblado en sitio muy céntrico. Razón, Tomás Beruete, Estella.

SE ALQUILA casa amueblada, con jardín. Informarán esta Administración.

OFICIALA PELUQUERA se necesita en la Peluquería de Bastida, Constitución, 18.

MAQUINAS DE COSER y de ESCRIBIR, compro de todas clases y marcas, seminuevas, usadas, rotas, deshechas o como están. Dato, 26, tercero.

nos idea de su contenido. Ahora harán esto los señores Diputados provinciales y los funcionarios de su Comisión correspondiente, y hasta que el superior organismo de la provincia emita informe y fallo, habremos, forzosamente, de esperar.

Un pobre diablo.

JULIAN BAJO

-Joyería- Relojería -Platería-

DATO, 8 VITORIA

R. R. 6

Programa para mañana

Emisión de las 9,30 (mañana).

Apertura. Diario hablado al servicio de España.

Himnos patrióticos. Cierre emisión, 10,30.

Emisión de sobremesa (12,45): Apertura. Diario hablado al servicio de España.

Música variada. Información internacional. Notas varias.

Noticias del Cuartel General del Generalísimo.

Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca de su Boletín de Información.

Himnos patrióticos. Cierre emisión, 15,00.

Emisión de las 20,45 (noche): Apertura.

Adelanto del Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo.

Partes de los frentes de Aragón y Madrid.

Música variada. Diario hablado al servicio de España.

Ultimas noticias de los frentes. Información internacional de última hora.

Conferencia a cargo de un colaborador de esta emisora.

Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca de la charla del General Queipo de Llano, noticias y Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo.

Himnos patrióticos. Cierre emisión, 24,00.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Ponemos en conocimiento de todos los comerciantes e industriales de Vitoria, que esta Delegación Provincial no se hará cargo de ninguna factura que no vaya acompañada del vale correspondiente.

Vitoria 27 de junio de 1937.—La Delegada Provincial de Alava.

Líneas de viajeros de la Rioja y Bóveda

A partir del próximo sábado, 3 del actual, se reanudarán los servicios de autobuses de las indicadas líneas, saliendo hasta nuevo aviso de la calle Postas número 33 (Garage La Unión).

Vitoria, 1 de Julio de 1937.

Para el Movimiento Nacional

Cantidades recaudadas del 21 al 30 de junio de 1937:

Recaudado en el Banco de España:

Sindicato Agrícola Alavés, 250 pesetas; una ferviente española, 400; doña Andresa Presa, 25; con Miguel Gómez de Segura, 23; don Manuel Zaldívar, 100; varios refugiados del Pilar, 50; don Mariano Martínez, 10; don Andrés Mauri, 5; varios guardias de Asalto, de Bilbao, 50; don Francisco López, Maestro de Leza, 25; niños y niñas de la Escuela de Leza, 16'40; doña Luisa Fernández, Maestra de Leza, 2; don Nicolás Landa Paez, 25; don Carmelo Muror, 25; don Julio Fernández Pinedo, 1; don Diego Romero Pérez, 5; doña María Galdos Egaña, 25; V. J. A., 200; don Javier Oquiena, de Salvatierra, 100; alumnas de las Ursulinas de Vitoria, 200; don Angel Alueta, 5; don Francisco Ortueta, 10; don Felipe Torres, de Bilbao, 25; uno, 5; varios evadidos de Bilbao, 50; don Benito Salazar, 50; don Antonio Lebantini, 5; M. B., de Murrua, 25; un vitoriano, 500; don Gregorio Altube, 100; refugiados Patronato del Pilar, 157'50; Comandancia Militar de Ochandiano, 42'30.

Recaudado en el Banco de Vitoria:

Don Paulino Múgica, 25; don Ildefonso Villarreal, 5; Calzados "El Cid", 500; don Ramón Galdos Egaña, 25.

Recaudado en la Caja Provincial de Ahorros de Alava:

Funcionarios del Ayuntamiento de Cigoitia, 319'58; doña Narcisca Ruiz y Ochoa, 5; señores empleados y jubilados de la Excelentísima Diputación Provincial de Alava, 2.452; funcionarios públicos del Colegio Oficial del Secretariado Local de Alava, 195'30; señores empleados de la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava, 488'23; don Antonio José Iglesias, 33; don Gervasio Pujara y Zabala, 1; don Bernabé Echevarría, 10; don Vicente Lledó, 50.

Recaudado en el Banco Hispano Americano:

Empleados de la Sección de Cultivos de Azucarera Leopoldo, S. A., 357'50; don Jorge Ochoa y Ochoa, 10.

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria:

Don Manuel Apodaca, 14; doña Juliana Galdos Egaña, 25; don Gerardo Alzola, 5; don Inocente Muñoz (undécima entrega), 25; don Marcelino López de Armentia, 5; A. G. y H. V., 25; don Horacio Achaerandio, 17'80; don Andrés de Solaaga, 87'62; don Daniel Zuazo, 60'27; don Luis S. de Cortázar, 38'55; don Emilio de Ortega Ciriza, 17'80; don Juan A. Irasarry, 43'83; don Adrián Urrutia, 21'92; don José María San Pedro, 17'80; don Alfonso Hueto, 15'07; don Francisco G. de Segura, 21'91; don Román Urquiola, 44'38; don Félix Olarte, 15'06; don Eloy Martínez, 30'13; don José Castillo, 15'06; don Moisés Antépara, 4'10; don Vicente Aranzáiz, 4'10; don Narciso González, 16'66; don Máximo Fernández de Landa, 36'98; don Angel Fz. de Ortega, 23'83; don Casto Sz. de Urturi, 25'49.

Total recaudado, 8.168'97 pesetas.

Como la recaudación anterior ascendía a un millón doscientas sesenta y cinco mil trescientas noventa y dos pesetas, noventa y cinco céntimos, y la recaudación del 21 al 30 de junio a ocho mil ciento sesenta y ocho pesetas, noventa y siete céntimos, el total recaudado asciende a la cifra de un millón doscientas setenta y tres mil quinientos sesenta y una pesetas, noventa y dos céntimos.

Vitoria, 3 de julio de 1937.—El Coronel Delegado del Gobernador Militar, Vidal Sans.

GOBIERNO CIVIL

CONSTITUYENDO AYUNTAMIENTOS

Aver estuvo el señor Fernández Ichaso en el pueblo de Arrastaria, donde dejó constituido el Ayuntamiento.

SUCESOS

UN ATROPELLO

En la tarde de ayer comparecieron en la Comisaría de Vigilancia, Juan Goya Sáez, de 31 años, Ignacio Izpizua, de 19 y Antonio Lafuente, de 27, los tres chóferes al servicio de la Cruz Roja.

El primero de los nombrados manifestó que en la tarde de ayer y cuando iba conduciendo un coche ambulancia número 0670 y cerca del pueblo de Abechua atropelló a un hombre de unos 40 años, llamado José Ochoa Eguíluz, domiciliado en el pueblo de Vitoriano.

Dice que las causas del atropello se debieron a que se le apagaron las luces del coche repentinamente, y que achaca a una avería de la instalación que no le dejó ver al herido que iba en la misma dirección, por su derecha y hacia su pueblo.

Trasladado José al Cuatro de Socorro, se le apreció la fractura del fémur, siendo su estado de pronóstico reservado.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño José Borinaga, de 12 años, fué mordido por un perro en la Zumaquera, produciéndose una herida cutánea en la pierna izquierda.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Han sido asistidos en el Cuatro de Socorro, Vicente Riaño, de 32 años, de erosiones en la cara y brazos y contusiones generalizadas; Luis Alonso, de 14 años, de contusiones y erosiones generalizadas y Germán Villaverde, de 50, de una herida contusa en la región fronto-parietal.

Los nombrados resultaron heridos en Arriñez, en las últimas horas de la tarde de ayer, en un accidente de automóvil.

Colitis crónica.—Hemorroides.—Varices. Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Abscesos pulmonares). Hipertrofia de la próstata. Prostatitis. Curación radical sin dolor ni operación.—Terapias: endobronquial.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Rayos X. MEDICO Angel de Garalzabal Florida, 17.—VITORIA. Teléfono 1477.

Acción Española Antología

Ramiro de Maeztu, Víctor Pradera, Calvo Sotelo, José A. Primo de Rivera, José María Pemán, Eugenio Montes, Oracio Pedrazzi, Juan de la Cierva, Jorge Viñón, Sánchez Mazas, Vegas Latapie, García Villada, Jiménez Caballero, Carlos Costamagna, General García de la Herrán, Pierre Gascotte, P. A. Cuadra, Sáinz Rodríguez, Carlos Miralles, Arellza, Marcial Solana, etc. De venta en LIBRERIA CERVANTES Administración: Garibay, 34 SAN SEBASTIAN

INFORMACION RELIGIOSA

Por los templos

LA PRECIOSA SANGRE Y LA VISITACION

Dos fiestas solemnes al Hijo y a la Madre ha celebrado la Liturgia católica esta semana: La Preciosa Sangre de Jesucristo y la Visitación de María a su prima Isabel.

La primera es la fiesta Jesús amante y lavando con su sangre nuestros crímenes, proyectando nuevos y copiosos rayos de luz sobre la fiesta del Sagrado Corazón.

La Homilía y Sermón desarrollan pensamientos de un valor inestimable, haciéndonos comprender el valor de la sangre divina derramada en la Cruz, despertando con santos motivos nuestro amor y agradecimiento al divino Salvador.

"Nos habeis rescatado, Señor, con vuestra sangre, de todas las tribus, y lenguas y pueblos y naciones y nos hicisteis reino para nuestro Dios" son las sublimes palabras con que da comienzo la Santa Misa.

La preciosísima Sangre de Cristo es la que puede librarnos de todos los males, según nos indica la Oración.

La comparación que establece San Pablo en la Epístola entre la sangre de las víctimas de la antigua Ley y la de Cristo, es la más propia para darnos a comprender su valor y su eficacia sin límites.

El Evangelio nos atestigua que Jesús derramó toda su preciosísima Sangre por nuestra salvación. Ya había expirado Jesús y, para darnos una prueba más de su amor, quiso le abrieran su costado, quiso derramar la Sangre que había quedado en su Corazón, para lavar las manchas y las prevenciones de todos los hombres.

Esta festividad fué instituida por el Sumo Pontífice Pío IX el año 1849, en acción de gracias por su restablecimiento en su sede de Roma.

La fiesta de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo ha de celebrarse con rito doble de primera clase, según Decreto de 25 de abril de 1934.

La fiesta de la Visitación de la Virgen a su prima Isabel, encierra sublimes enseñanzas. Puede decirse que la Liturgia no hace más que copiar las palabras evangélicas, en las Antífonas de Laudes y en muchos de los Responsorios de Maitines, lo cual no obsta para que los oficios divinos de tal fiesta resulten con entera verdad encantadores y los que tienen la dicha de asistir a ellos pueden saborear las melodías del Antifonario, tan ingenuas como las palabras a que sirven de adorno.

La gracia que la Santa Iglesia pide en esta festividad, es el aumento de paz en nuestras almas; y para obtenerla, nos indica

Carnet de conducir

ocho días.—Perito en Motores de Automóviles y Aviación, cuarenta y cinco días.—Informes: Instituto Servicio del Motor, Ola guibel, 6-1º drcha.

Nuevas obras

Código de Justicia Militar Legislación del Nuevo Estado de 1936 y 1937 Imagen de la Purísima Concepción, modelo hermosísimo. Papel Abadie en cajas de 100 tubos. LIBRERIA LINACERO Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41 VITORIA

Solemne entrega de ornamentos y objetos sagrados "Pro Iglesias Devastadas"

Ayer viernes y en uno de los salones, generosa y amablemente cedidos por la señora de Bonilla, en los locales del Salón del Mueble, tuvo lugar la solemne entrega al M. I. Sr. Vicario diocesano de cuantas ropas y ornamentos han confeccionado y objetos sagrados han reunido para las iglesias quemadas y saqueadas de esta ciudad.

Asistió la Junta de las Marías y una representación de asociadas y también la presidenta de la Unión Diocesana de la Mujer de Acción Católica, a quien en presencia del señor Vicario se hizo entrega de todo, ya que la Acción Católica de la Mujer ha sido la designada por la suprema jerarquía eclesiástica de la diócesis como cabeza que ha de reunir y organizar cuanto se recoja y haga con el fin de socorrer a nuestras iglesias destruidas.

¡Bien por las Marías! Tuvimos ocasión de apreciar los numerosos objetos reunidos: cálices, vinajeras, sacras, crucifijos, imágenes, etc. y nos hemos asombrado ante el número de prendas confeccionadas, que alcanzan la enorme cifra de 800.

El Jesús del Sagrario, a quien consagrará sus actividades, les premiará.

EN SAN VICENTE Novena y Función de Animas. Dió comienzo el día 28 de Junio. Por la mañana en la Misa de las siete y por la tarde, a las siete y media y consiste en Santo Rosario, con ofrecimiento de él por los difuntos; lectura del punto de meditación correspondiente al día, y Responso cantado.

El lunes día 5 de Julio, a las nueve y media de la mañana se cantará un solemne Nocturno, y, a continuación, se celebrará la Misa solemne de Requiem, terminándose con un responso.

EN SAN MIGUEL Cofradía de la Virgen Blanca. Mañana a las nueve se cantará una misa en honor de Nuestra Señora de la Visitación, terminando con la Salve cantada por el pueblo.

Función Eucarística. A las siete y media de la tarde tiene lugar los domingos Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Trisagio por España, Bendición y Reserva.

Novena a la Virgen del Carmen. El próximo jueves comenzará la Novena a Nuestra Señora del Carmelo, rezando durante la misa de seis y media que se celebrará en su altar, el Santo Rosario, Lectura de la Novena y cantando al final el himno a la Madre del Carmelo.

También se rezará todos los días a las siete y media de la tarde.

Proces a la Virgen Blanca por España. Todos los días a las once y media se reza el Santo Rosario, y a continuación se practica un breve Via Crucis por las necesidades de España.

Dr. Parra Solache

OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Zapatillas paño

Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo.

Hipólito e Hijos

Los que más barato vendan Portal del Rey, 21.—Correría, 21.— Independencia, 18 (Barreraz).

¡Por fin de temporada!

Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas Gabardinas de caballero, 40 pesetas Pantalones, desde 4 pesetas

Sastrería, Pañería y Fábrica de Colecciones M. MURO General Alava, 9 y 11.-Vitoria

A Z P I A Z U HNOS

MUEBLES DECORACION Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 Y 25

Salud... ferora de la vida Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe. Caja con 30 pastillas Ptas. 2.95 Tubo con 15 pastillas 1.75

Pañería Bazar Sastrería Casa Ibarra Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. -- Especialidad en toda clase de uniformes :: :: :: Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29 TELEFONO 1330

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Los intelectuales alemanes contestan al director de la Biblioteca Nacional de España

Es cuestión de honor para la intelectualidad, permanecer al lado de la cultura

El diario "Koelnische Volkszeitung Koeln", de Colonia, en su número del 14 de junio, reproduce los principales párrafos del llamamiento hecho desde las columnas de "Heraldo de Aragón" por don Miguel Artigas, director de la Biblioteca Nacional de España a los hispanistas del mundo.

"Artículo lleno de emoción" escribe el periódico. Y después, respondiendo al llamamiento, agrega: "El director de la Biblioteca Nacional de España puede estar seguro de que su clamor, dirigido a los hispanistas del mundo, no prenderá en ningún suelo tan fructuosamente como en el de Alemania, donde los estudios hispánicos fueron siempre hechos profundos y amorosamente. El pueblo alemán, por entero, sigue la lucha heroica de la liberación de España, y le dedica sus mejores votos por la victoria próxima final. Los intelectuales alemanes consideran como una obligación de honor permanecer con todas sus fuerzas al lado de los que encarnan la vida espiritual española, para ayudarles a la restauración cultural de su fe, tan maltratada."

Después del bombardeo de Sevilla

El cinismo de Valencia

"Unión Radio", de Valencia, ha radiado una nota del ministro de Defensa, Prieto, en la que se da cuenta del criminal bombardeo de Sevilla por aviones rojos.

"En la mañana de hoy—dice la nota—doce de nuestros aparatos aparecieron sobre la capital andaluza, bombardeando los objetivos militares señalados por el mando, que fueron cumplidos con precisión por las fuerzas aéreas."

Ya se ha visto cuáles eran estos "objetivos señalados por el mando": un barrio obrero y de pequeños burgueses, y cuáles la precisión con que fueron cumplidos: cuatro mujeres muertas y otras muchas heridas.

Esta mañana, a las nueve, recibieron cristiana sepultura las cuatro víctimas.

El acto de la conducción de los cadáveres constituyó una gran manifestación de duelo, habiendo estado representadas las autoridades sevillanas.

Los féretros iban envueltos en las banderas nacionales, escoltadas por elementos de F. E. T. y de las JONS.

En cuanto a los heridos por el mismo bombardeo, su estado es satisfactorio, mejorando todos de sus lesiones.

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de esta Sociedad, que desde el 1.º de Julio próximo, se pagará en las oficinas sociales, el dividendo activo acordado por el Consejo de Administración, contra cupón número 44 de las acciones, mediante presentación de las facturas de cobro debidamente timbradas.

Vitoria, 19 de Junio de 1937.—P. A. del C. de A.—El Secretario, Victoriano González Ortíz.

Se pone en conocimiento de todos los adheridos a la Obra Nacional Corporativa que sus oficinas se han trasladado a la Casa Social Católica (Vicente Goicoechea, número 5, piso primero), donde seguirán funcionando con la misma normalidad. Teléfono, número 1892.

Se pone en conocimiento de todos los adheridos a la Obra Nacional Corporativa que sus oficinas se han trasladado a la Casa Social Católica (Vicente Goicoechea, número 5, piso primero), donde seguirán funcionando con la misma normalidad. Teléfono, número 1892.

Se pone en conocimiento de todos los adheridos a la Obra Nacional Corporativa que sus oficinas se han trasladado a la Casa Social Católica (Vicente Goicoechea, número 5, piso primero), donde seguirán funcionando con la misma normalidad. Teléfono, número 1892.

Digno de imitarse A beneficio de los heridos

Lemos en nuestro querido colega "El Pensamiento Navarro": "La Junta Directiva de nuestro Círculo ha dispuesto servir a diario cierto número de cafés a los heridos de guerra hospitalizados en Pamplona, para lo cual enviará a los directores de los Hospitales de sangre los vales correspondientes.

Vamos a ver si el ejemplo cunde y conseguimos que los heridos de guerra puedan por lo menos tomar café sin tenerse que "arrascar" el bolsillo. Hoy por hoy son sin duda alguna los cafés y bares los establecimientos que mayores rendimientos obtienen del común, y no es mucho pedir que tengan el rasgo de sacrificiar una pequeña ganancia en favor de los heridos de guerra, como se hace en otras poblaciones."

Federación Gremial Alavesa

NOTA

El Excmo. señor Gobernador civil, remite a esta Federación Gremial, el oficio que a continuación se transcribe y que reviste gran importancia para la Industria y Comercio.

"Procedente de la Junta Provincial de Abastos de Burgos, se ha recibido en esta de Alava, un oficio, número 469, que dice lo siguiente: Como por esta Junta Provincial de Abastos ha sido dispuesto, que todas las facturas de artículos importados de otras provincias, vengan aprobadas o autorizadas por las Juntas de Abastos de las provincias de procedencia; ruego a V. E., se sirva dar las órdenes oportunas para el cumplimiento de tal requisito en la provincia de su Mando, con las facturas de artículos destinados a esta.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Burgos 28 de junio de 1937.—El Gobernador Civil Presidente, Antonio Almagro (rubricado). Lo que traslado a Vd. para su conocimiento y a fin de que realice las gestiones conducentes a dar el más exacto cumplimiento a lo dispuesto por la Junta provincial de Abastos de Burgos.—Dios guarde a Vd. muchos años.—Vitoria 2 de julio de 1937.—El Gobernador Civil Presidente.—El Presidente, J. Echauri."

He ahí cómo se mantiene una cohesión ficticia en las filas rojas. Los descontentos, los sentimientos nacionalistas, son obligados a permanecer en su puesto mediante el terror. Los demás, aparte los que de verdad sientan las ideas revolucionarias, son foragidos internacionales y españoles que saben que no pueden entregarse a la magnanimidad del generalísimo Franco. Estos son los interesados en mantener la resistencia hasta el último momento.

Hoy ha transcurrido el día sin novedad. Únicamente se ha registrado una leve actividad artillera, alcanzando esta impresión tanto a los frentes de Madrid como de la Sierra."

Este nuevo exponente de la táctica y del cinismo rojo no puede ser considerado como un rasgo digno de imitación.

Los niños han tenido un piadoso recuerdo para el gran patriota muerto elevando unas oraciones al Señor por el eterno descanso del alma del finado.

Esta noche va a ser inaugurada en Nandareas de la Oca un comedor de "Auxilio de Invierno".

Es muy conveniente que cuantos soliciten ser amadrinados no mencionen el lugar en que se encuentran destacados. Pueden indicar unidad a que pertenecen y residencia oficial de la Plana Mayor de su Cuerpo.

Al amanecer y al anochecer estuvo hermosísimo de concurrencia el campo santo, uno de los timbres de orgullo de que se envanece la capital de Alava, pues acudieron millares de personas a velar y a orar por los que nos precedieron en la muerte, cuyas tumbas aparecen espléndidamente adornadas e iluminadas.

ZADORRA.

Un nuevo exponente de la táctica y del cinismo rojo

Se editan en Madrid unos números de "El Adelantado" de Segovia, para hacer creer a los alucinados que las hordas rojas se han apoderado de aquella capital

Copiamos de nuestro estimado colega "El Adelantado de Segovia", del primero del actual.

"Avila.—El terror y el engaño son los medios de que se vale el enemigo para mantener su ejército resquebrajado, pero pese a todas las artimañas puestas en juego por los diarios bolcheviques, la caída de Bilbao pesa, inquestionablemente en el ánimo de los milicianos. Era necesario buscar una compensación a la pérdida de la capital de Vizcaya, y ya que los rojos no han podido conseguir un triunfo con sus armas, pretenden alcanzarla mediante una propaganda inverosímil.

Según el testimonio de una persona de autoridad, en Madrid se ha editado algún número de un periódico con el título "El Adelantado de Segovia", es decir, el mismo que corresponde al diario que se publica en la ciudad del Aenuducto. Ese periódico rojo, copia del diario segoviano, tuvo la finalidad de mantener en las filas bolcheviques y en la retaguardia la ilusión de que Segovia había caído en su poder.

Por si esto fuese poco, hoy han anunciado las emisoras rojas la entrada de los marxistas en El Tiemblo, que es poco menos que haber conquistado Avila. Afortunadamente, Avila y El Tiemblo se encuentran a muchos kilómetros del frente de guerra. Si alguna vez lo intentaron, como ocurrió últimamente, el desastre que han sufrido ha sido mayúsculo.

Con todas estas falacias consiguen mantener en el engaño a una porción de hombres. Pero hay muchos soldados a quienes únicamente utilizando la fuerza contra ellos se les puede obligar a ir al frente. Y contra éstos es contra los cuales se emplea el terror. La menor sospecha de simpatía hacia el Ejército nacional es causa bastante para el fusilamiento, y ya son bastantes los que han caído bajo las balas rojas por resistirse pasivamente a luchar. Se llega al extremo de que algunos milicianos, fuyendo simpatía hacia la causa nacional, se ponen en contacto con los soldados para desubrir entre éstos a quienes simpatizan con los "faciosos".

Un rasgo digno de imitación

El valiente falangista Pío García Escudero, que hace próximamente un mes ofrendaba su vida en holocausto de la madre Patria, cumplió sus años en el día de hoy.

Sus padres, en recuerdo del hijo, han tenido un rasgo ejemplar costeano el importe de la comida y cena de los niños que asisten al comedor de "Auxilio de Invierno" de esta capital. Tal decisión merece nuestro elogio haciéndolo público para que tenga imitadores por tratarse de una obra social digna de todo apoyo.

Los niños han tenido un piadoso recuerdo para el gran patriota muerto elevando unas oraciones al Señor por el eterno descanso del alma del finado.

Esta noche va a ser inaugurada en Nandareas de la Oca un comedor de "Auxilio de Invierno".

Es muy conveniente que cuantos soliciten ser amadrinados no mencionen el lugar en que se encuentran destacados. Pueden indicar unidad a que pertenecen y residencia oficial de la Plana Mayor de su Cuerpo.

ZADORRA.

Los rojos bombardean cobardemente Alba de Tormes, sepulcro de la Santa de la Raza

Y producen las consabidas víctimas inocentes

Otra hazaña de los cobardes aviadores rojos. Los aviadores rojos incapaces de enfrentarse con nuestra aviación nacional se dedican a ametrallar a seres indefensos, y a santuarios y monumentos nacionales, orgullo de la Raza. Ahora ha sido en Alba de Tormes.

Tres aviones de bombardeo y otros tantos de caza tenían por lo visto "objetivos militares" que cumplir en Alba de Tormes. Y estos "objetivos militares" han sido la Basílica donde se guarda el cuerpo de la Santísima de la Raza, Santa Teresa de Jesús, la cual Basílica milagrosamente ha resultado impune; y además un guardia civil muerto, dos o tres niños muertos también y una mujer también muerta; aparte de veintitantos heridos.

Para estos "objetivos militares" han ido a Alba de Tormes seis aparatos rojos ¡seis aparatos!, para ametrallar a un guardia civil, a una mujer y a unos niños. ¡Qué valientes!

que estaban sentados en la calle tomando el fresco. Cuatro mujeres y cinco niños de corta edad quedaron muertos en el acto, resultando además numerosos heridos.

En un garage que estaba a cien metros de los sitios indicados, explotó otra bomba, causando la muerte a un obrero que se encontraba trabajando. Auxiliados los heridos en los puestos de socorro, fallecieron varios, siendo el total de los muertos tres hombres, diez mujeres y cinco niños, que están completamente destruidos.

Identificados, hasta ahora, no hay más que Narcisca Portugal, esposa de un obrero ferroviario, y José Calvo, de 10 años.

El suceso ha causado gran consternación en la ciudad, que se encuentra en el colmo de la indignación por tan cobarde como criminal atentado.

PLAN
Con este título ha publicado don José María Arauz de Kobbles, un libro interesantísimo editado espléndidamente por la Editorial Española.

Para un resurgimiento de España y del mundo a un orden nacional y cristiano", reza en la portada del libro.

"A vosotros voluntarios y soldados de Dios y de España", es la dedicatoria del autor al pie de una hermosísima ologografía en la que aparece un requeté con la airosa prestancia marcial y severa de un cruzado de Cristo.

El índice de la obra revelará al lector la trascendencia de las materias que en ella se tratan, sobre todo en estos momentos de profunda transformación social, con la mirada puesta en la genuina tradición española.

Dice así:
Dedicatoria. Prólogo. Movimientos Nacionales.

PLAN
Consideraciones iniciales. Sindicatos obreros. Características. Sindicatos Patronales. Características. Clasificación general para el ordenamiento corporativo. Vida del campo. Vida del mar: Vida de la industria y del comercio. Servicios públicos y nacionales. Cámara de exportación e importación. Centrales de artesanado. Régimen estatutario de las Corporaciones. Síntesis. Precorporaciones. Corporaciones regionales. Corporaciones Nacionales. Consecuencias políticas del sistema. Cámaras Corporativas. Movimiento Nacional agrario. Corporación de la Cultura. Ordenes Profesionales. Magistratura del Trabajo. Servicios e instituciones que completan la O. N. C.

Obra Nacional Corporativa.—Bases orgánicas. Realizaciones de la Obra Nacional Corporativa. GRAFICOS
1.º Organos directores y políticos del sistema de la Nación.
2.º Esquema de la organización sindical y corporativa, en una Corporación.
3.º Esquema del Consejo regional de Corporaciones.
4.º Esquema de las Juntas de enlace de precorporaciones.

El gran semanario nacional "DOMINGO" Y el popularísimo periódico para los frentes "LA AMETRALLADORA" los venden exclusivamente en Vitoria la Librería Cervantes y los vendedores de esta casa.

Radio Nacional

Emisión de sobremesa:

A las 14, apertura de la estación y concierto de sobremesa. De 14,30 a 15, noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado.

De 15 a 15,30, música variada. Nota.—De 14,30 a 15 el programa será transmitido por todas las emisoras Broadcasting de España y las emisoras de onda corta de 1 BO de Salamanca, FE número 1 de Valladolid, 7 BB de Córdoba, Radio Jaca, Radio Requeté de San Sebastián y la radio de onda corta que se va a montar en Salamanca.

Emisión de la tarde:

A las 18,55, apertura de la estación. De 19 a 19,15, emisión en alemán. De 19,15 a 19,30, emisión en italiano.

De 19,30 a 20,30, concierto sin fónico (un día a la semana se dedicará esta hora para una emisión alemana y otro día a la semana para una emisión italiana).

A las 20,30 avance del Parte Oficial. Noticiario y comentarios. De 20,40 a 20,50, noticiario en alemán.

De 20,50 a 21, noticiario en italiano. De 21 a 21,10, noticiario portugués.

De 21,10 a 21,20, noticiario en inglés. De 21,20 a 21,30, noticiario en francés.

A las 21,30, cierre. Nota.—La emisión de 20,30 a 21,30, será retransmitida por la emisora de onda corta de nueva instalación en Salamanca y por la Emisora F. E. 1 de Valladolid.

Emisión de la noche:

A las 22 horas, apertura. De 22 a 22,30 música variada.

De 22,30 a 23, charla del General Oueipo de Llano. De 23 a 23,30, noticiario, comentarios y sección de humor.

De 23,30 a 23,45, Parte Oficial y crónicas de guerra. De 23,45 a 1 de la madrugada cierre de la emisora.

Nota.—El programa de 22,30 a 23,45 será retransmitido por todas las emisoras Broadcasting de España y estaciones de onda corta que también efectúan la retransmisión de 14,30 a 15.

Lubrificantes "Delight" para todos los usos. Inmejorable calidad. **Odón Langarica** Santa Maria, 8-1.º Teléfono 1868 Vitoria

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT. — VITORIA Teléfonos: Central, 1400 Anexo, 1426

Sociedad Electrica Hidráulica Alavesa

Lee y propaga PENSAMIENTO ALAVES

Lubricantes "Delight" para todos los usos. Inmejorable calidad. **Odón Langarica** Santa Maria, 8-1.º Teléfono 1868 Vitoria

Aviación militar Cursos para especialistas del arma

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT. — VITORIA Teléfonos: Central, 1400 Anexo, 1426

Sociedad Electrica Hidráulica Alavesa

Lee y propaga PENSAMIENTO ALAVES

Obra Nacional Corporativa

PAPEL PARA ENVOLVER Se vende en la imprenta de esta casa.

NUEVO TEATRO Mañana domingo, 4 de julio :: A las 4 y 7,30 de la tarde Grandioso éxito de la superproducción PARAMOUNT **Madison Square Garden** por Oakie, Thomas Meighan, Marión Nixón y Zasu Pitts

AQUARIO BARR VITORIA

PRECIO DE SUSCRICION	
ESPAÑA	Un mes 2'50
	Un año 30'00
EXTRANJERO	Un año 65'00
Repúblicas América; Convenio postal	Un año 40'00

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 3 de julio de 1937

PRECIO DE SUSCRICION	
ESPAÑA	Un mes 2'50
	Un año 30'00
EXTRANJERO	Un año 65'00
Repúblicas América; Convenio postal	Un año 40'00

¡Atención! ¡Atención!

La Marichu ha vuelto a dejarse oír después de su repliegue estratégico

Muy bien por la famosa emisora 2 F. P. del Norte, antecesora de Vizcaya. Muy bien por la heroica Maritxu. Así se le conocía también a la citada estación que ha huído gloriosamente en fuga precipitada hacia Santander. Muy bien Maritxu, muy bien por tu heroísmo.

Esta emisora R. R. 6 felicita con gran entusiasmo a la emisora 2 F. P. del Norte por lo oportuno de su huida, pues de lo contrario nuestros bravos soldados hubieran encargado de echarle la mano en contra, claro está de su respetabilísima opinión.

Por la citada emisora sabemos que están bien todos. Bueno. Eso dicen ellos. Nosotros opinamos que no estarán tan a gusto en su nueva residencia aunque sea solo por el temor fundado de abandonar pronto tan gratas moradas. Y les decimos más. Les aconsejamos al Moratinos, al Maiz y al catalán llamado camarada Julio que se pongan bien las botas y en todos los sentidos y se apresten a correr. Pero pronto, camarada Julio, pronto. Porque nosotros no admitimos dilaciones.

Dice el camarada Julio que tiene ganas de oír a las demás emisoras. Pues bien, por medio de esta emisora R. R. 6 de Vitoria les decimos a esas emisoras bermejas que envíen sus noticias y alientos a 2 F. P. del Norte, por otro nombre Maritxu para que calme sus nervios y empiece la gloriosa conquista de la tierra, del mar y del eter. Seguramente se le ha olvidado a la emisora 2 F. P. antes de Vizcaya, hoy del Norte que en sus ímpetus infinitos puede conquistar también el cielo empíreo. Seguramente que ha sido por olvido por lo que no lo ha dicho. Nosotros por nuestra parte, camarada Julio, también te enviamos nuestro saludo. No direis los marxistas que no somos educados y finos los nacionales.

Asegura queridos radioyentes 2 F. P. del Norte que se acerca la hora en que van a dar la batalla definitiva. ¡Qué miedo! ¡Qué terribilísimos son estos marxistas. Van a dar la batalla definitiva. Yo no sé a qué esperan estos marxistas para dar la batalla definitiva. Han perdido Vizcaya, han perdido parte de Santander. Pues yo no sé hasta cuándo durarán las retiradas estratégicas. Si se descuidan unos días ya no van a tener tierra suficiente para apoyar sus pezuñas y entonces difícil es dar la batalla definitiva. Queridos marxistas, mis queridos marxistas, dad esa batalla definitiva pronto, porque veo que ya que no la dais por tierra la tendréis que dar por mar. Y aunque de gustos no hay nada escrito, no habéis demostrado hasta la fecha mucha preferencia por las escaramuzas en los mares nuestros. Ni en los vuestros, si es que alguno tenéis.

Camarada Julio, camaradas marxistas, no seáis tontos. No perdáis el tiempo corriendo y dad de una vez esa batalla definitiva. Os avisamos como amigos, no sea que os decidáis cuando no tengáis un puñado de tierra desde donde poder mover esos formidables ejércitos de corredores. Nosotros quizá la tenemos un poco pero por lo menos tenemos intención de daros frente. Ya veremos quién gana. Nadie es dichoso hasta el fin.

Adiós, camarada Julio. Que esa euforia de 2 F. P. del Norte no se trueque en lágrimas de cielo empíreo. Buena suerte, camarada Julio, y si perdéis Santander, fastidiarse y no ser tontos.

Boletín del Estado

Constitución de una Junta Mixta para el traspaso al Estado de los servicios reverificados por derogación del Concerto Económico. Funciones de los ordenadores de Pagos

El "Boletín del Estado" correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Sobre el Concerto Económico

Por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se dispone la constitución en San Sebastián de una Comisión mixta que, formada por representantes de la Administración del Estado y de las Diputaciones de Guipúzcoa y Vizcaya, bajo la presidencia del Gobernador civil de Guipúzcoa proponga a dicha Junta Técnica, en el plazo de treinta días, las normas a que debe, en su opinión, ajustarse el traspaso al Estado de los servicios que por razón del Concerto Económico, derogado por Decreto de 23 del pasado, venían dependiendo de las dos citadas Diputaciones provinciales.

Igualmente habrán de prever dichas normas los posibles casos de duda que pudieran presentarse en relación con las liquidaciones y exacciones de orden tributario.

La representación del Estado estará constituida por un vocal de la Junta Técnica del Estado y el Delegado de Hacienda de Guipúzcoa y la de las Diputaciones provinciales por un diputado de cada una. El presidente será el gobernador civil de Guipúzcoa actuando como vocal, con voz, pero sin voto, un abogado del Estado que se designará oportunamente.

Todos los miembros de esta Comisión podrán requerir, por conducto de su presidente, las asistencias técnicas o administrativas que consideren oportunas, a

Por los distintos sectores del frente de Oviedo Varios evadidos del campo enemigo hacen un interesante relato sobre la catastrófica situación en la zona roja

EL QUE TUVO QUE "CARGARSE" AL CENTINELA

Son diez los que ayer, en las primeras horas de la tarde, se decidieron a salir del infierno ruso y lograron llegar con vida a nuestras filas. Cinco de ellos, por un mismo sector y de la misma compañía del batallón disciplinario, al que pertenecen por ser de filiación derechista.

—Quizá a estas horas—dice el que parece explicarse mejor—estén fusilados los que por miedo no nos siguieron. Pero no será por lo que no les animé a seguirme y les orienté sobre la ruta que habían de tomar, que era la misma por la que nosotros llegamos, si bien exponiendo bastantes, a las filas del Ejército.

—Tú escapaste sólo—interviene el de Turón—y tuviste suerte de no tropezar con ningún centinela. Pero yo, en cambio... pregúntale, pregúntale a éste (señala al de Mieres, su compañero de evasión).

—¿Usted, qué?—apresurámonos a interrogarle nosotros.

—Pues que tuve que "cargarme" al miliciano que estaba de puesto en la zanja que abrimos entre cuatro.

—Por cierto—dice el que se muestra más extenuado—que yo, dándole pena matarlo así, a sangre fría, le propuse a éste dejar para mañana el evadirnos, pero al darme cuenta de que el centinela caía sin decir palabra del golpe que le asesté con el picahielo mismo con que abría la zanja y de que emprendía la marcha, sin replicar le seguí.

—Ha sido una pena—señala otro de los evadidos—que por echarse algunos para atrás, fallara nuestro plan, un plan fantástico.

EL HABITO NO HACE AL MONJE

—¿...?

—El batallón disciplinario consta de más de 300 hombres, distribuidos en brigadas, que andan siempre por la primera línea haciendo el atrincheramiento, que, dicho sea de paso, ni es trincheras ni es nada. Manda el batallón un tal Campa, de Ciaño, que, todo hay que decirlo, es muy buena persona. Terminada la jornada de fortificación, nos reintegramos al campo de concentración, situado en San Esteban de las Cruces, y de allí no sale nadie aunque lo mande quien lo mande.

—¿Les vigilan?

—Mucho. Tenemos centinelas por todas partes, y por cada escuadra que va a la faena, uno con el fusil montado. Por esta causa

No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará, de todos los precios y tamaños, en la casa de

ANSELMO MORENO
Teléfono 1696.—Constitución, 9

Leed y propagad
PENSAMIENTO ALAVES

Nuestra línea es continua desde el frente de Burgos hasta el mar en el límite de Santander con Vizcaya

El famoso valle de Mena queda a la retaguardia

Salamanca.—El enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel del Generalísimo referente desde el frente de Santander una crónica en la que dice:

Continúa el avance con ritmo francamente acelerado. Ayer pusimos pie en la provincia de Santander por el sector alto. Hoy hemos hecho lo mismo por la zona más al sur. El empujón de hoy ha sido de consideración, ya que a la hora de enviar este mensaje alcanza los ocho kilómetros de profundidad, habiéndonos dejado a la espalda la carretera de Vaimaseda a Castro-Urdiales al frente de Castro Aley y estando ya bajo nuestro dominio la carretera desde Aley, alcanzando el Pico Balaijo, límite de las provincias de Vizcaya y Santander.

Ayer ya dijimos que en Llano y Montellano el enemigo ofreció resistencia y tuvimos nueva ocasión de sentarles la mano con la acostumbrada dura eficacia.

Hoy hemos recogido el fruto y hemos hecho el avance sin que los rojos se atrevieran a oponer-

se. Una vez más se ha comprobado mi constante acierto. Lo que interesa siempre, siempre, más que ocupaciones y extensión de nuestras líneas es batir al enemigo. Es decir, que hoy hemos avanzado sin encontrarnos al enemigo.

Más al sur, por la zona de Vaimaseda, también hemos continuado nuestro camino triunfante y se ha conseguido la indiscutible ventaja táctica de dejar enlazadas las fuerzas de Vizcaya con las de la Sexta División que pertenecen a la provincia de Palencia. Es decir que nuestra línea es ya continua desde el frente de Burgos hasta el mar en el límite de Santander con Vizcaya.

Y, por último, otra enorme ventaja lograda con esta operación es haber dejado a nuestra retaguardia sin el menor esfuerzo el famoso valle de Mena.

Como podrán ustedes haberse dado cuenta, el día no ha podido ser más provechoso.

El Tebib Arrumi.

El gobernador de León propone seis reglas de conducta moral y patriótica a las mujeres

España sufre los efectos de la más sangrienta lucha que registra la historia para salvarse de las garras del salvajismo judaico masónico. Por lo tanto, si para lograr el triunfo de la Nueva España, la juventud masculina derrocha sangre y sufre calamidades, la femenina tiene que demostrar acompañar a los combatientes, no sólo con sus trabajos y buenas obras, sino con la renuncia de algo que en estos últimos años constituía sus maneras poco dignas, a mi juicio, de la pureza y honestidad del sexo llamado, y con razón, "bello".

Por todo esto someto a la discreta consideración de las señoras y señoritas que viven en esta provincia simpática y obediente, los siguientes puntos que no dudo serán cumplidos y León demostrará se pone a la cabeza de la Nueva España.

Primero.—Honestidad en los vestidos, sin exagerar los escotes, faldas y mangas.

Segundo.—Suprimido radicalmente el "sin medias". Más vale llevarlas zurcidas que sin ellas. Si faltan pesetas, se suprimen bares y cines.

Tercero.—Reducir al mínimo las pinturas en la cara y en los labios y los colores impropios del cabello, pues hay alguna niña que deja su lindo natural para convertirse en una muñeca de escaparate.

Cuarto.—Suprimida las posturas poco honestas de muchas parejas y, sobre todo, el ir por lugares de poco tránsito y poca luz.

Quinto.—Suprimido el fumar entre las mujeres leonesas; es costumbre muy poco femenina. La que desee fumar, coja un fusil, vista un mono y vaya al frente.

Sexto.—Dedicar el máximo de tiempo al trabajo para los heridos y soldados y disminuir los paseos y gastos superfluos.

Estos seis puntos se comenzarán a cumplir tan pronto se publiquen. Se encargarán de hacerlos efectivos las mismas interesadas, no dando lugar a que tenga que intervenir la Autoridad, lo que sentiría, pero que no dejaría de hacer en caso de desobediencia, pues estamos en tiempos de obedecer ciegamente y respetar lo mandado.

León, 21 de junio de 1937.—El Gobernador civil.

El primer premio de la lotería sevillana en Vitoria

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería sevillana han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio, con 60.000 pesetas, 2.169.—Sevilla, Vitoria.

Segundo, con 20.000 pesetas, 2.874.—Sevilla, Salamanca.

Tercero, con 10.000, 6.—Sevilla.

Premiados con 2.000 pesetas: 44.048, 5.623, 8.874.

Premiados con 1.000 pesetas: 672, 874, 932, 4.215, 6.454, 6.181, 8.422, 8.518, 8.931, 9.527.

Uniformes - Capotes - Mantas

Cazadoras - Camisas - Boinas - Pijamas

ALMACENES Y RAZU

POSTAS, 12
TELEFONO 1373

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos

Florida, esquina Arca

La publicidad se favorece y nos ayuda.